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Bolon storsatsar med ny fabrik
”Västsvenska designföretaget Bolon har mycket ambitiösa tillväxtplaner för framtiden. I slutet av november invigs en helt ny fabriksdel på 3000 kvm inför influgna VIP-gäster från världens alla hörn. Investeringen på hela 70 miljoner svenska kronor gör att Bolon nu kontrollerar hela sin produktionskedja och därmed kan ta ytterligare steg i sina miljöförbättrande åtgärder, bl a genom ökad återvinning. Bolon har även investerat i teknik som kommer att stärka företagets position inom design- och teknikutveckling. Företaget finns idag representerat i över 30 länder och räknar med en 15-procentig tillväxt under det kommande året.

”Bolon växlar upp på allvar under 2012. Familjeföretaget från Ulricehamn har på rekordtid växt till något som hela världen vill se mer av. Förfrågningar strömmar in

från kontinenter och länder vi inte ens har representation i; Canada, Sydamerika och Afrika. Vi ser dessutom enorm potential i mellanöstern, östra Europa och från de stora metropolerna New York, London, Paris och Shanghai. Investeringarna vi har gjort under 2011 ser vi även som nödvändiga för att fortsatt ligga i framkant på de marknader där vi varit etablerade sedan länge. Bolon ska alltid erbjuda världsklass, oavsett om det handlar om miljö, kvalitet eller design”, säger Annica Eklund, VD på Bolon.

MILJÖ CENTRALT FÖR AFFÄREN
Bolon är ett designföretag med exklusiva golv anpassade och utvecklade för offentlig miljö, såsom kontor, hotell och exklusiva butiker. Det ställer höga krav på slitstyrka, brandklassning och framför allt gröna egenskaper i upphandlingar. Här har företaget gjort långt mer än vad lagar och branschföreskrifter rekommenderar, men trots det satsar man nu ännu hårdare på miljöförbättrande åtgärder genom en ny fabrik och uppdaterad maskinpark. ”Bolon var först i världen med att erbjuda en ftalatfri, hundra procent förnyelsebar mjukgörare under 2010, men vi tänker inte nöja oss med det. Vi lägger som vanligt ribban högt och siktar på det omöjliga. Designmässigt kommer vi att skjuta i höjden rejält med 2012 års nyheter, men på längre sikt har vi ännu större planer för vårt miljöarbete. Vi har skymtat en högst möjlig framtid där våra golv inte ger negativa avtryck i naturen och kan återvinnas – om och om igen. Det kommer att bli en tuff resa, men vi gillar som bekant utmaningar”, avslutar Marie Eklund, Creative Director på Bolon.
Den 16 november förärades Bolon ”Årets Erövrare 2011”, ett exportpris som är

instiftat av Svensk Exportkredit och tidningen Veckans Affärer. Motiveringen löd:

”Med högkvalitativa produkter, ett tidigt miljöarbete, hög innovationsgrad och snygg design erövrar de världen. Spännande samarbeten med några av världens hippaste designvarumärken har gett Bolon en position som är världsledande och extremt framgångsrik.”
BOLON AB

Svenska golvföretaget Bolon grundades 1949. Idag är Bolon ett designföretag i framkant som drivs och ägs av systrarna Annica och Marie Eklund vilka utgör tredje generation. De har utvecklat företaget från att vara ett traditionellt väveri som tillverkade vävda mattor till att bli ett internationellt designvarumärke med fokus på innovativa golvlösningar och kreativa inredningsmöjligheter. Bolon var först i världen med att väva golv i vinyl och har sin egen designstudio där alla golv också formges. Bolon erbjuder en unik produkt, såväl produktions- som designmässigt. Samtliga golv har ett påtagligt textilt uttryck med starka, levande effekter, men är funktionella när det gäller underhåll och livslängd. Sortimentet är framtaget för offentliga miljöer med inriktning mot kontor, hotell och exklusiva butiker. De uppfyller alla högt ställda krav med certifikat på exempelvis brandsäkerhet, slitstyrka och ljuddämpning. Bolon bedriver sedan många år tillbaka ett progressivt och genomgripande miljöförbättringsarbete, Bolon Green™, som har bidragit till att företaget är certifierade enligt de ledande miljömärkningarna såsom FloorScore, GreenTag och Breeam. Bolon blev även ISO 14001-certifierade redan 1999. All produktion sker med stolthet i Sverige. Bland kunderna finns välkända varumärken som, Adidas/Reebok, Armani, Google, Mercedes och Sheraton samt betydande arkitekter och designers som Tom Dixon, Jean Nouvel och Cappellini.
För mer information, kontakta gärna:

Bolon AB

Industrivägen 12 
SE-523 90 Ulricehamn

SWEDEN
Presskontakt:

Hanna Belleus
Tel: +46 321 530 400
Email: press@bolon.com
info@bolon.com

www.bolon.com
